

## 我市组织机构数字证书发放工作全面启动 组织机构开始拥有“网上身份证”

【本报讯】(记者 王敏 通讯员 于喜峰) 组织机构将拥有自己的“网上身份证”。昨天,深圳市组织机构数字证书发放工作全面启动,网上身份确认后,很多需要应用组织机构代码办理的业务足不出户就可办理了。

昨天,记者在发放现场看到了“组织机构数字证书”,一只如U盘大小的电子密钥,可作为“中华人民共和国组织机构代码证电子副本”记录机构的有效信息,另外,依据《中华人民共和国电子签名法》,数字证书还被赋予“组织机构代码证”以网络环境下的身份认证、安全加

密、电子签名、电子印章等网上身份安全认证功能,可作为网络环境下的组织机构身份标识。有了它,组织机构的身份可以网上进行确认,很多需要到窗口办理的业务,现在可足不出户办理了。

据介绍,深圳组织机构数字证书由市质监局下属事业单位——深圳市标准技术研究院即全国组织机构代码管理中心深圳分中心具体负责受理申请工作,组织机构可根据自身需求申请办理。

据统计,“组织机构代码证”及信息现已广泛应用于我市银行、税务、公安、统计、质监、车辆管理、劳动保障等27个部门的55项业务工作。



### 消防演习

昨日早晨8时30分,保利文化广场内一平台上浓烟滚滚,消防应急铃声骤响,内部广播紧急呼叫组织保利文化广场和保利剧院里所有门店员工、顾客

疏散,保利文化广场外马路上消防车拉响警笛呼啸而来……南山消防大队和南山现役消防大队参加了此次消防演习活动。

消防民警和现役消防官兵赶来后,迅速展开灭火救援行动。经过合力“扑救”,目标区域发生的“火灾”被扑灭。

本报记者 王洪涛 摄

## 福田区民营工委把学习实践科学发展观与保增长相结合

# 凸显党组织影响力增强企业向心力

【本报讯】(记者 邱晶晶 通讯员 颜弋琴)在金融危机影响下,很多企业遭受沉重打击,但福田辖区企业新东升物业管理有限公司的业务却得到快速拓展,今年第一季度比去年同期增长了10.5%,还先后接手了广州、山东等地高校的物业管理业务。

福田区民营工委把学习实践科学发展观与保增长结合起来,积极做好服务当好“引路人”,推动企业内部创新和科学发展,提高企业在金融危机中的抗压力,寻找新的发展机遇,加快辖区高端产业集群发展,新东升物业公司就是其中的典型代表。

针对企业对政府出台的保增长优惠政策不熟悉的情况,今年5月,福田区民营工委组织配合相关部门举办了5场政策“面对面”大宣讲活动,邀请相关部门负责人对跟民营科技企业紧密相关的条文,逐一详细讲解,并一再提醒企业,在关注市、区两级政府优惠政策措施的同时,更要积极寻觅国家近期出台的一系列重大经济措施中所蕴含的商机。在场多家企业高级管理人员就各自遇到的问题,如开拓国内国际两个市场、出口贸易、

技术改造等向政府部门提问,并得到了详细解答,让企业受惠受益,增强了抗击金融危机的信心。

6月,福田区民营工委又举办了“两新”组织学习实践科学发展观暨党建工作论坛活动。活动以“党员争先锋、企业促发展”为主题,邀请优秀党员、党务工作者和企业主代表以及党外人士等探讨交流。大家一致认为,在金融危机下,党建工作与企业经营发展并不矛盾,反而会进一步增强党员及全体员工的责任意识和主人翁意识,为企业科学发展献计献策,使大家心往一处想,劲往一处使,形成“双赢”局面。

据介绍,“两新”组织基层党组织存在人员分散、党员难集中、工学矛盾突出的特点,福田区民营工委各基层党组织采取了灵活多样的学习方式。例如,中华自行车集团党委对临时和长期在外的党员用电话布置学习内容,要求在当地购买和邮寄相结合的办法解决学习资料,开展自学,以心得笔记方式向所在党支部汇报学习情况。

此外,福田区民营工委各基层党

组织还开展了以“看一看、比一比、想一想”为主题的调研活动,围绕党组织和党员在企业(单位)中如何发挥作用等开展调研。龙脉信息股份有限公司党支部提出,学习实践活动要立足公司目前基本状况,综合考虑当前经济形势,探讨如何面对逆境,充分发挥领导班子和党员的先锋模范作用,共铸信心,寻找可持续发展的主业,把公司做大做强。由于主题定位准确,学习实践活动得到了公司上上下下的共鸣和支持。

经济不景气使竹盛民营企业联合党委所属的4家企业生产经营面临巨大的压力,联合党委充分发挥党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用,号召党员为企业发展献计献策。在这样的特殊时期,4家企业员工数不减反增,还招收了建安集团改制期间下岗的17名老员,解决了他们的就业困难。

记者了解到,由于金融危机中党组织的影响力进一步突显,企业的向心力、凝聚力进一步增强。今年上半年,福田辖区企业的151名优秀干部员工被吸纳为入党积极分子,他们迫切希望参与科学发展观的学习实践活动,这个数字明显高于往年。

## 深圳大学MBA教育中心主任刘军教授表示植根特区秉承“敢闯敢试”创新精神

# 培养具有国际视野创新思维职业经理人

本报记者 秦小艳

7月1日,广东省2009年在职人员攻读工商管理硕士(MBA)学位全国联考报名工作将正式启动。为方便考生了解招生院校信息,记者对深圳大学MBA教育中心主任刘军教授进行了专访。

### 报考人数增长61%

记者:深圳大学MBA教育开办两年,获得社会广泛好评。有媒体称深大MBA教育项目为“根植特区的MBA新政”。想听您的看法。

刘军:两年前,深圳大学经国务院学位委员会批准,开办工商管理硕士(MBA)专业学位教育。作为唯一本土院校MBA培养点,学校高度重视,成立MBA教育中心,统一配置教育资源,充分发挥整体优势。

凭借对特区产业发展和企业经营的深刻理解,我们提出了“致力培养直面中国管理现实,能够提炼管理问

题并加以解决的职业经理人”的深大MBA办学使命,明确了办学战略方向,实现MBA教育项目的高起点发展。

我们高兴地看到,深大MBA的迅速发展获得了社会各界的广泛关注和好评。项目运行以来,在最具参考意义的报考人数这一指标上,深大MBA教育项目得分较高,考生报考十分踊跃。去年下半年以来,宏观经调整期,而MBA教育则出现“反经济周期”现象。在深圳地区MBA考生规模增长约30%的背景下,报考深圳大学MBA人数增长61%,反映了考生对深大MBA项目的认同水平。对我们来讲,“根植特区”,非常准确;“MBA新政”,则既是一种肯定和鼓励,更是一种期许和鞭策。

经过2年努力,深大MBA教育特色已初步显现。在MBA办学竞争激烈的深圳,生源迅速扩张,培养水准获得认可,MBA已成为深大专业学位教育的重要标志之一。

### 导入特区企业管理实践

记者:办学伊始,深大MBA教育项目就确定了“创新MBA、实战MBA、国际MBA、校园MBA”的理念主张。两年来,这些理念是如何落地的?

刘军:“说你能做的,做你所说的”,我们将这些理念价值渗透在项目运行的全过程中。深大MBA教育植根创新理念领先的经济特区,秉承“敢闯敢试”的创新精神,在教学内容、教学方式、管理模式等诸多方面均大胆创新。在教学内容上,引入《管理技能》结构化课,导入谈判技巧、商务礼仪等专题模块,提升学员的基本管理技能;在教学方式上,创新引入基于团队学习的“世界咖啡屋”研讨、“特别1+2与你同行”主题研讨;在课程中除一位主讲老师外,还引入2位企业高层管理人员参与课堂教学、体验式教学等MBA课堂教学新模式,激发学员思考和互动,深受学生欢迎;在实践教学上,提出并实践“问题解决、能力导向式”的

“深大MBA海外学习行动”,效果显著;在学员工作上,提出并积极推动“三导式”(学院领导、学生主导、教授指导)的“深大MBA学生工作坊”教学实践新模式的运作;在管理模式上,MBA教育中心遵循科学管理思想厘清了工作流程,坚持“管理创新、精致服务”的理念,为学员创造学习、沟通的便利和良好氛围。我们的创新还体现在一些细节中。比如说,我们MBA专用教室的课桌是定制的,平时是弧形课桌,课程进行中需要讨论,马上可以拼接成一张很适宜讨论的圆形讨论桌。

深大MBA利用本土院校优势,导入特区企业管理实践,用本地案例来训练学员的思维方法、提升学员的实战能力。采取的实战授课形式主要有案例分析组讨论、企业实地考察、企业家讲座与座谈、角色模拟训练、案例分析竞赛等。MBA教育中心聘任了多位著名企业高管任特约教授及实践导师为学员提供实战指导,并且建立了北大纵横管理咨询机构等机构作为我们的MBA实习基地。

深大MBA以“培养具有国际化视野和战略思维能力”为重点,提升MBA学员的国际交往能力,强化MBA学员综合素质。在教师队伍中,我们引入了海外师资作为任课教师或讲授教授。在学期间,我们安排有海外学习行动,组织学员到香港、台湾等地的企业、高校及其他非营利机构参观,开拓学员视野。

深大MBA以深圳大学为基地,不同于异地在深办学的MBA教育项目。深圳大学拥有美丽的校园、先进一流的的教学设施。MBA专用教室、案例讨论室为MBA教学活动提供了可靠基础。独具匠心的教室设计,定制的异型桌椅,彰显科学理念与人性关怀。此外,深圳大学创新和谐的校园文化也为知识传承、技能训练、思想顿悟及操行陶冶提供了良好氛围。

### 深大MBA春季项目7月正常招生

记者:日前,国务院学位办规定部

## 减灾防灾宣传咨询

昨日,新安街道海富社区在宝城45区举办了一场减灾防灾宣传咨询服务活动,现场接受50多位居民的咨询,派发各种减灾防灾资料800多份。

本报记者 邱海彬 通讯员 先跃 曾勇 摄

# 我市新增14例甲流确诊病例

截至昨日,共报告55例甲型H1N1流感确诊病例

38人均已实行居家医学观察,目前无异常症状。

据市疾病预防控制中心介绍,6月28日确诊了4例病例均为输入性病例。

我市的第42例确诊病例为18岁中国籍男性,患者从澳大利亚乘CO99航班(座位号32C)于6月25日抵达深圳机场,由深圳湾口岸入境后乘出租车返回家中。患者于25日出现头痛、背部酸痛症状。

第43例病例为23岁中国籍男性,患者从澳大利亚乘VS201航班(座位号53E)于6月25日抵达香港机场,检测体温39.0℃,被送至玛嘉烈医院就诊,服药后有所好转。26日由皇岗口岸入境,入境时体温37.2℃,遂由120车辆转送至市第三人民医院就诊。

第44例病例为4岁中国籍女性,患者从美国波士顿乘飞机经芝加哥转机US895(座位号57J,57H)于6月26日抵达香港,后由皇岗口岸入境,入境时父亲体温37.9℃,儿子体温36.8℃,遂由120车辆转送市第三人民医院就诊。

6月29日新增10例确诊病例和1

例疑似病例,是我市目前为止确诊人数最多的一天,除了二代病例和其疑似病例的父亲外,其它也都均为输入性病例。

第46例病例为46岁美国籍男性,患者从美国乘坐CO99航班(座位号32C)于6月25日抵达香港,由深圳湾口岸入境后乘出租车返回家中。6月25日患者自觉发热,体温37.5℃。

第47例病例为13岁印度尼西亚籍男性,患者与父亲从印度尼西亚乘AK76航班于6月24日抵达香港,27日乘坐巴士经深圳湾口岸入境,患者入境体温39.0℃。

第48例病例为19岁中国籍男性,患者从澳大利亚乘CX168航班(座位号70C)于6月27日抵达香港,后由皇岗口岸入境,入境时体温38.0℃。

第50例病例为17岁中国籍男性,患者从新西兰乘CX118航班(座位号67E)于6月27日抵达香港,乘坐机场大巴(车号MK1131)到达皇岗口岸,入境时体温37.2℃,并伴有咽部充血和扁桃体I度肿大。

第51例病例为22岁中国籍男性,患者从悉尼乘航班VS201(座位号65G)于6月26日抵达香港,经皇岗口岸入境,伴轻微咳嗽症状。

日患者自觉发热,体温37.4℃。

第52例病例为18岁中国籍女性,患者从新西兰奥克兰机场乘坐CX108航班(座位号33E)于6月26日抵达香港,27日搭乘中港通公司的公交车(车票编号01404093)到达深圳湾口岸,入境体温39.4℃,遂由120车辆送至南山区人民医院就诊。

第53例病例为17岁中国籍女性,患者从新西兰乘Z39航班(座位号44F)于6月27日抵达香港,后由其父亲开车从深圳湾口岸入境。患者27日自觉发热(自测体温38.5℃),咽痛、全身酸痛症状。

第54例病例为19岁中国籍男性,患者与同学从澳大利亚乘CX102航班(座位号33K)于6月26日抵达香港,27日下午乘巴士抵达皇岗口岸,入境时体温37.2℃,并伴有咽部充血和扁桃体I度肿大。

第55例病例为21岁中国香港籍女性,患者从英国乘VS238航班(座位号32D)于6月26日抵达香港,后乘船由蛇口码头入境后回家。27日患者感觉头痛,伴轻微咳嗽症状。

王某涉嫌窝藏性质相对轻微,没有造成严重后果

## 市检察院首次公开审查拟不起诉案件

某时,已经将卡上1万余元人民币提走,留给王某一张余额只有20多元的“空卡”。通过调取银行交易清单显示,这张银行卡在10月18日以后并没有钱款汇入。后来查明,王某对王某明的帮助行为,性质相对轻微,没有造成严重后果。并且,涉案以来,王某已经被羁押8个多月。此措施对王某明已经达到了惩戒的目的。

承办检察官指出,刑法第310条规定

所、财务,帮助其逃匿的,为窝藏罪,处三年以下有期徒刑、拘役或者管制,情节严重的,处三年以上十年以下有期徒刑。王某对王某明的帮助行为,性质相对轻微,没有造成严重后果。并且,涉案以来,王某已经被羁押8个多月。此措施对王某明已经达到了惩戒的目的。

在昨天的不起诉公开审查程序中,市

检察院案件承办人、侦查人员、犯罪嫌疑人和辩护人针对案件作了说明和辩解,对王某的涉案情节、证据以及适用法律等情况进行了公开审查。在场的人大代表、人民监督员、执法监督员都发表了各自的看法。除一名执法监督员保留意见外,其余都支持对王某作不起诉处理,对王某的处

理最终将由市检察院检委会讨论决定。

## 驻深工委系统

### 视窗

综合开发研究院组织专家学者深入企业开展调研

## 为政府和企业应对金融危机建言献策

【本报讯】(通讯员 周义武 记者 张莘)在学习实践科学发展活动中,综合开发研究院(中国·深圳)组织专家学者深入企业开展调研,为政府和企业应对金融危机积极发挥智库作用,受到广泛好评。

2008年下半年以来,全球金融风暴愈演愈烈,对外依赖程度较高的深圳经济面临着极其严峻的形势和前所未有的挑战。为了摸清当前金融危机下深圳企业的发展状况,供市委、市政府决策参考,综合开发研究院课题组于2008年底有选择地抽取了200多家企业,召开12场座谈会,发放200余份调查问卷(回收162份有效问卷),在充分调研的基础上撰写了《金融危机下的深圳企业发展状况调研报告》。

报告从我市行业受影响程度、市场销售受影响的现状及预期、外贸出口、企业订单的情况,企业资金面临的困难,企业的发展信心,企业期待政府出台的扶持政策及企业的自救措施等八个方面进

行了认真分析,并提出了四项建议:一是大力发展“总部经济、品牌经济”,推动“三来一补”企业转型升级,积极引导深圳企业转变商业模式,开拓和扩大国内市场份额;二是重视投资和消费拉动作用,促进深圳经济发展结构的调整;三是进一步主动服务企业,从改善社会治安环境、加快出口退税、建立内销网络、解决资金困难等方面帮助企业开拓市场、扩大销售,树立发展的信心;四是利用金融危机所带来的机遇,推动旧城区、旧工业区改造,推动宝安区和龙岗区的基础设施改造,为深圳下一步的经济社会发展奠定基础。

受金融危机冲击,2008年深圳部分物流企业业务量、营业收入、利润大幅减少,货源供给不足、税费过高、劳动力成本上升,以及油价、地价等资源成本波动等三大类困难,详细列举了企业希望政府采取扶持措施的排序要求,供政府决策参考,同时提出5条建议,供企业采取应对措施时参考。

综合开发研究院还承接和参与了编制《深圳市生物产业发展规划(2009—2012年)》、《深圳市互联网产业发展规划(2009—2012年)》以及多个深圳市2009年重大研究课题。

随着我市第二批学习实践科学发展观活动的稳步推进,综合开发研究院党政领导班子将以深圳推进综合配套改革为契机,进一步把握机遇,寻找差距,边查边改,完善内部管理,健全体制机制,抓建设、促发展,继续发挥新型智库的作用。

分MBA院校停止招收MBA春季学生,这一新政策对学员报读深大MBA将会产生什么样的影响?

刘军:国家学位办规定,从今年起,有高级管理人员工商管理硕士(EMBA)授权的招生单位,停办工商管理硕士(MBA)春季项目。深圳大学MBA教育项目不受该项“新政”影响,深大MBA春季项目将正常招生。

目前,深圳大学MBA教育项目分为:(1)春季MBA项目,7月报考,10月考试,次年3月入学;(2)秋季MBA项目,每年10月报考,次年1月考试,9月入学。两者都是在职攻读,周末上课,都要求在规定年限内修满学分,完成专业硕士学位论文。学员完成全部学业后,春季班学员可获得深圳大学颁发的、国家承认的工商管理硕士学位;秋季班学员可获得深圳大学颁发的、国家承认的研究生毕业证书与工商管理硕士学位证书。

考生报考采取网上报名和现场确认结合方式。欲报读深大MBA春季项目的考生请注意以下关键时间点:7月1日—15日,考生通过互联网登录到“广东省学位委员会”网站,填写、提交报名信息;7月18—21日,到深圳大学现场确认。考试时间为10月31日。被录取的考生将于明年3月入学。我们将热忱地欢迎广大考生报读深大MBA项目。